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ОСОБЛИВОСТІ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 

 
Важливим фактором економічного зростання кожної країни є розвиток інноваційної 

діяльності. Інновація, як кінцевий результат інноваційної діяльності, – це ідея, новітній 
продукт в галузі техніки, технології, організації праці, управління, а також у інших сферах 
наукової та соціальної діяльності, заснований на використанні досягнень науки і передового 
досвіду [1]. Ефективність функціонування та розвитку інноваційної діяльності є неможливим 
без належного регулювання з боку держави, що актуалізує обрану тему. 

Державна політика щодо регулювання інноваційної діяльності, забезпечує її 
функціонування та інтенсивність. Відповідно до Закону України «Про інноваційну 
діяльність», впровадженому у всіх галузях народного господарства, основними напрямами 
здійснення інноваційної діяльності в Україні: 

− визначення і підтримка пріоритетних напрямів інноваційної діяльності; 

− формування і реалізація державних,  галузевих, регіональних і місцевих інноваційних 
програм; 

− створення нормативно-правової  бази та економічних механізмів для підтримки і 
стимулювання інноваційної діяльності; 

− фінансова підтримка виконання інноваційних проектів; 

− підтримка функціонування  і  розвитку  сучасної  інноваційної інфраструктури [2]. 
Методи стимулювання інновацій у вітчизняній економіці поділяються на прямі та 

непрямі. Прямі методи полягають у безпосередньому втручанні держави у економічні та 
інноваційні процеси, наприклад: держзамовлення, субсидії, прямі витрати уряду, 
встановлення цін тощо. Непрямі методи – це регулювання інноваційної діяльності за 
допомогою певних важелів, таких як: бюджетні важелі (встановлена державою система 
податків), система законодавчих актів, інструменти грошово-кредитної політики тощо [3].  

Також можна виділити інструменти державного регулювання за допомогою моделі 
«попит-пропозиція». Тобто держава здійснює вплив через стимулювання попиту на 
інноваційні продукти та формування їх пропозиції. Такими інструментами є: договори із 
суб’єктами інноваційної діяльності, створення інноваційної інфраструктури (надання позик, 
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кредитів, забезпечення приладами, технікою тощо), податкові пільги, система сертифікації та 
стандартизації продукції тощо [3]. 

На шляху впровадження інновацій у вітчизняній економіці існують певні перешкоди, 
такі як: обмеженість ресурсів, визначення в майбутньому ринкових пріоритетів, низька 
ефективність ресурсів. Якщо навести відношення витрат бізнесу та держави на інноваційну 
діяльність і наукові дослідження, то в Україні це відношення становить 1:1, а якщо взяти США 
(лідера інноваційного розвитку), то співвідношення становить 1,4:1. Що ж до країн Південно-
Східної Азії (Китай, Японія, Корея), то співвідношення становить 3:1 [4]. Отже, в Україні є 
така проблема як обмеженість фінансування з боку підприємницьких структур. 

За субіндексом «Інновації» Україна у 2016 р. посіла 72 місце серед 140 країн світу, при 
цьому спостерігається погіршення рівня інноваційної діяльності, оскільки у попередньому 
році Україна перебувала на 92 місці серед 144 країн [5]. Основними причинами даної тенденції 
є погіршення якості науково-дослідних заходів, скорочення витрат компаній на інновації та 
зменшення закупівель державою високотехнічних приладів. 

Підтвердженням низького рівня науково-інноваційної діяльності в Україні є динаміка 
питомої ваги витрат на наукові дослідження у ВВП порівняно з іншими країнами, що 
представлено у таблиці 1 [6]. 

Таблиця 1 

Динаміка питомої ваги витрат на наукові дослідження у ВВП за 2013-2016 рр., %  

Країна 
Рік 

Абсолютний приріст 2016/2013, п. п. 
2013 2016 

Болгарія 0,63 0,96 0,33 

Естонія 1,73 1,5 -0,23 
Іспанія 1,27 1,22 -0,05 
Латвія 0,61 0,63 0,02 

Литва 0,95 1,04 0,09 
Німеччина 2,82 2,87 0,05 
Польща 0,87 1 0,13 
Румунія 0,39 0,49 0,1 
Словаччина 0,82 1,18 0,36 
Угорщина 1,39 1,38 -0,01 
Україна 0,7 0,55 -0,15 

 

Отже, порівняно з іншими країнами, в Україні та Румунії найменші витрати на наукові 

дослідження. До того ж, в Україні, як і в деяких інших країнах (Естонії, Іспанії, Угорщині), 

спостерігається негативна тенденція до скорочення питомої ваги витрат на наукові 

дослідження у структурі ВВП, зокрема на 0,15 п.п. за 2016 р. проти 2013 р. 

За даними Державної служби статистики України: за 2016 р. було надіслано 4095 заявок 

на винаходи, а видано патентів – 2813. З них найбільше надіслано від національних заявників 

(2233), а найбільше видано іноземним заявникам (1536) [6]. Це вказує недостатній рівень 

якості наукових досліджень серед вітчизняних представників, зокрема, через недостатній 

рівень фінансового забезпечення, відсутність необхідних технічних пристроїв та матеріальних 

ресурсів. 

Перешкодою для інноваційної активності є й нинішня ситуація на Сході України, що не 

дає можливість розвивати політичну, соціальну, економічну та інші сфери суспільного життя. 

Тому, щоб хоч якось забезпечити впровадження інновацій та розвиток цих сфер, потрібно:  

− модернізувати національну систему освіти у напрямку інноваційної спрямованості 

(якість освіти в Україні незадовільна, що зумовлено низьким рівнем забезпечення 

комп’ютерної технікою та освітніми технологіями); 

− забезпечити відповідність підготовки кадрів потребам інноваційної економіки та 

сучасним вимогам роботодавців; 
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− підвищити інноваційну активність населення.  

Щодо розвитку інноваційної діяльності в Україні, то на державному рівні варто звернути 

увагу на впровадження пріоритетних напрямків розвитку, а саме: 

1. Підвищення енергетичної продуктивності (використання альтернативних джерел 

енергії, розвиток нанотехнологій, розробка енергозберігаючих технологій тощо). 

2. Покращення водної, вуглецевої, матеріальної продуктивності виробництва. 

3. Покращення продуктивності сільськогосподарської галузі, яка маючи високий 

потенціал розвитку, залишається сировинною.  

Отже, Україна на сьогоднішній день перебуває в нестабільній економічній ситуації, що 

зменшує її можливості на належний рівень фінансування інноваційної діяльності. На думку 

автора, саме розвиток інновацій призведе до економічної стабільності, збільшення 

конкурентоспроможності, порівняно з іншими країнами та забезпечення розвитку 

національної економіки в цілому. Тому перспективою подальших досліджень є визначення 

напрямів розвитку інноваційної активності та можливість впровадження у вітчизняній 

економіці. 
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